

红桥区组织开展“区委书记谈节水”活动

保障节水型城市建设取得更大成效

通讯员 王毅隆

为贯彻落实党的二十大精神和党中央关于全面加强资源节约战略部署,深入实施国家节水行动,增强全社会节水意识,持续巩固我区节水型社会达标建设成果,提升我区水资源节约集约利用水平,近日,红桥区组织开展“区委书记谈节水”活动,区委主要负责同志主持并讲话。

区委主要负责同志以“坚持生态立区发展举措,实现节水工作高质量发展”为主题,围绕我区地理概况和经济社会发展用水基本情况,从加强统筹协调、强化组织领导、做好宣传引导等方面进行了深入讲解,对全区进一步提高节水意识、做好节水工作提出工作要求。

区委主要负责同志指出,全区各部门各单位要深入学习贯彻习近平生态文明思想,深刻认识节水工作的重要意义,坚持“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”的治水思路,分析研判我区节水用水面临的形势,对节水工作进行再动员再部署,深化我区节水型城市建设,为构建新发展格局、推动我区高质量发展提供水安全保障。

三条石街道 党史学习搬到“海河红船”

通讯员 刘丽丽

“在海河红船上学习党史是一次别样的体验,听着过去的历史,看着眼前变换的景象,通过这种对比,心中特别感慨,作为一名新时代党员,我们更应该继承弘扬革命先辈的伟大精神,在社工岗位上发挥好先锋模范作用。”日前,在三条石街道御河湾社区党委举办的“乘海河红船,追寻红色足迹”主题党日活动,党员李丹感悟颇深。

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,社区党委把课堂搬到了海河,让党员们乘坐游船,沉浸式感受在党的领导下天津百年巨变。

活动开始前,党员们面向党旗,举起右手,重温入党誓词:“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务,执行党的决定……”大家在铿锵有力的誓言中,感悟党的初心使命,表达对党忠诚、矢志不渝的坚定理想信念。

海河红船是一个移动的红色展览馆。它的内部以“海河上的天津红色记忆”为载体,嵌入式展出天津第一位中共党员张太雷、周恩来邓颖超发起成立觉悟社、梁启超纪念馆、亿金汤桥、《天津日报》刊发中国大陆第一则广告等一系列珍贵的历史文物和资料。航行途中,讲解员向党员们介绍了“新民主主义革命”“百业俱兴”“改革开放”“现代化天津”等四个主题展览和沿途的红色遗址,讲述了文物背后的红色故事。大家认真聆听,深刻感悟中国共产党领导天津人民走过的波澜壮阔的奋斗历程和天津在不同历史时期特别是党的十八大以来取得的光辉业绩和宝贵经验,感受津门百年风华。

此次活动中,党员们追寻红色足迹,重温党史记忆,赓续共产党人的精神血脉。大家纷纷表示,这次主题党日活动不仅是一次深刻的党性教育,更是一次精神洗礼,要把学习成果转化为干事创业动力,在各自工作岗位上尽职尽责,为红桥区高质量发展贡献自身力量。

二次供水水箱是否及时清洗 社区带您现场看

通讯员 朱双银

前不久,和苑街道康和园社区党委依托“议事长廊”,采取“移动办公+书记轮值”形式,听取居民意见解决其急难愁盼问题的做法得到了群众的一致好评。近日,依托这一工作机制,社区居委会协调物业及时解决了康和园小区居民反映强烈的居民楼二次供水水箱是否及时清洗问题,获得大家的交口称赞。

“我们这栋楼25层,需要用二次供水设施进行供水,供水水箱有没有定时清洗我们大伙儿也不知道,水箱卫生情况决定了我们用水安全,希望社区能帮我们了解一下具体情况。”在近日“议事长廊”办公中,楼内二次供水水箱卫生状况引发了康和园社区居民的担忧。

“您稍等,我这就问。”在现场,“轮值书记”陈天麟立即联系物业了解相关情况。“李阿姨,物业目前每年对水箱进行两次清洗和消毒,并有清洗时间和记录。”得到答复后工作人员立即转告现场居民群众。同时,为了让居民“眼见为实”消除疑虑,社区党委经与物业对接,将10月14日物业进行水箱清洗的当天定为业主开放日,邀请社区党员和居民群众代表到场了解水箱清洗消毒全过程。

“这次开放日让我感觉很踏实,说明居委会对我们反映问题很重视,通过现场观看水箱清洗消毒过程,让我们从心底消除了担忧和疑虑。”社区居民周伯伯说。

“民有所呼,我有所应,今后,社区党委将秉承全心全意为人民服务的初心宗旨,及时解决好居民反映、关心的问题。”社区党委书记叶杰表示,今后社区将持续开展为民办实事活动,不断提升居民满意度。

西于庄街道 双语文化课堂走进社区

通讯员 杨丽媛

为进一步激发社区青少年对中华优秀传统文化的兴趣,感受传统文化魅力,近日,西于庄街道怡水苑社区联合天津商业大学外国语学院学生第二党支部举办“传华夏薪火 扬传统文化”中英双语文化课堂。

“大家知道冬季有哪些节气吗?用英语怎么说?”课堂上,志愿者以“你不知道的冬”为主题,为孩子们讲解冬季6个节气的英文表达以及各节气的起源、习俗和特色美食,并通过互动提问、讨论交流的形式,带领同学们学习了描写冬季的有关诗词。“梅花在寒冷的冬天盛开,松树即使挂满冰雪也屹立不倒,我要学习它们不怕严寒、坚强勇敢的精神,刻苦学习,迎难而上,勇敢地面对挫折与挑战。”泰达中学初二学生陈锦鹏说。

随后,通过动画展示,志愿者讲述了十二生肖的由来,并通过猜谜语和有奖问答的形式,加深大家对十二生肖排序的记忆。此外,志愿者对十二生肖的英文表达和性格特点进行了讲解,教同学们如何用英文询问对方的属相。

此次活动进一步增强了青少年对传统文化的认识,也让他们在互动学习过程中收获了友谊和快乐。下一步,怡水苑社区将继续组织开展内涵丰富、形式多样的青少年文化活动,为其健康成长护航。

十项行动见行见效

全国38个美丽河湖优秀案例名单公布

子牙河(红桥区段)入选“美丽河湖”

通讯员 陈璐瑶

水中有鱼、岸边有草、水面有鸭、空中有鸟,子牙河(红桥区段)像一条大美生态丝带穿过整个红桥区,创造了源源不断的生态福利。近日,生态环境部公示第二批美丽河湖优秀案例,子牙河(红桥区段)入选全国38个美丽河湖优秀案例名单。

天津市红桥区因河而生、依河而兴。其中子牙河红桥段全长6.25公里,穿城而过将红桥区分为南北两片,在大红桥下游与北运河汇合,最终流入海河这条哺育和见证城市发展变化的生命之河,作为红桥

区名称由来的“大红桥”就坐落于子牙河之上。

近年来,红桥区委、区政府深入贯彻落实习近平生态文明思想,践行“绿水青山就是金山银山”发展理念,坚持“生态立区”发展举措,统筹水资源、水生态、水环境,持续强化子牙河生态环境治理,让人民群众在现代都市中享受到鸟语花香的良好水生态环境。大力开展入河排污口排查溯源,投资约2400万元完成408处雨污混接点改造;筹措近15亿元资金,实施子牙河郭家菜园“渔村”搬迁改造工程,563户昔日的“渔村”居民离开世代岸边生活,搬入新居。在彻

底改善群众生活条件的同时,也彻底根除了子牙河岸边污水直排等面源污染难题,极大地改善了周边水生态环境。同时,在“渔村”原址建设了占地14万平方米的综合性绿色生态公园——子牙河滨河公园,为群众打造了“水清岸绿、鱼翔浅底”的城市水生态空间。通过引滦、引江双水源实施常态化生态补水及水体循环,子牙河生物多样性全面提升,大红桥断面水质持续稳定达到或优于Ⅲ类水平,子牙河水质逐年提升,为人民群众提供了源源不断的生态福利,已成为区域经济社会高质量发展不可或缺的生态底色。

红桥区赏秋人文漫游活动举行

春赏桃花秋赏叶 正是红桥好时节

通讯员 周蕾

近日,“春赏桃花秋赏叶 正是红桥好时节”红桥区CityWalk(城市漫步)赏秋人文漫游活动在南运河畔天子津渡公园举行。

红桥秋景美如画,河畔秋意声声来。活动现场,本次赏秋人文漫游活动之一“淘书悦读”秋日故事悦享朗读活动在秋日暖阳中如期而至,来自森淼艺林教育培训学校的孩子们和河北工业大学、商业大学等高校学生以及天津知青文学社的成员欢聚一堂,畅叙

诗文,朗朗书声如美妙的音乐,在诗词中邂逅最美的秋天。

“一年好景君须记,最是橙黄橘绿时。”赏秋活动组织区内小学生结合运河秋景,开展户外写生活动。孩子们择一处风景,以手中的画笔,描绘运河两岸的秋色美景,展现三河五岸的溢彩风光。区新媒体协会网络大V、摄影家协会会员在活动现场开展采风活动,记录市民群众在河畔漫步休闲、秋游赏景的美好时光。

活动现场举办“城市之源”展览,通过文字、图片及实物档案影像资料,展现红

桥城市、近代教育、商业及民族手工业发祥地的独特历史。市民朋友驻足其中,品味运河城市文化,感受这片土地古老与新生的魅力,共同见证津门摇篮、城市起点与现代发展的交融。活动还邀请新华书店红桥区组织图书展卖,为市民奉献一场阅读盛宴,体验淘书乐趣,营造全民阅读良好氛围。

此外,现场还组织开展“运河集秋色 赏叶健步走”活动,体育爱好者用脚步丈量秋日美景,助力全民健身,为本次赏秋人文漫游活动画上圆满句号。



逛公园 添新衣

近日,由红桥区商务局指导的2023(秋之韵)秋冬羊绒皮草服装暨农副产品特卖会在西沽公园火爆开展,展卖商品涵盖秋冬服装和农副产品百余种,现场人头攒动、热闹非凡,市民逛公园、赏美景、添新衣、品农味,感受别样购物体验。据悉,特卖会将持续至本月15日。

王彬 杨丽媛 摄影报道

咸阳北路街道勤俭社区联合第十八幼儿园开展主题活动

爱护环境的种子在孩子心底发芽

通讯员 王彬

“大自然是人类赖以生存发展的基本条件,咱们要尊重自然、顺应自然、保护自然,与身边的这抹绿和谐相处!”社区小课堂上,孩子们仔细聆听有关自然的知识,一颗颗爱护环境的种子在他们心底发芽。

为了进一步弘扬生态环保理念,践行绿色发展思想,做文明有礼天津人,近日,咸阳北路街道勤俭社区联合辖区内的第十八

幼儿园,组织开展“做文明有礼好少年——感受秋意 探寻自然之美”主题活动。

活动中,老师为孩子们介绍了大自然里各种各样的植物,从有药用价值的银杏叶到美轮美奂的海棠花,从司空见惯的杨树叶到随风飘扬的蒲公英,这些自然界中各不相同的植物让孩子们大开眼界、啧啧称奇。

随后,小朋友们动起手来,在老师的带领下制作标本。大家小心翼翼地揭开薄膜,把采集到的植物轻轻放好,将这份翠绿

永远保存下来。

看着手里的标本,孩子们爱不释手,小朋友李梓涵说:“原来大自然里有这么多有意思的植物,它们形态各异,不仅好看,还有很多功能,今天真是让我大开眼界!”

在欢声笑语中活动落下帷幕,临别时孩子们不仅带走了自己制作的标本,更把有用的知识和环保的理念留在心中,小朋友张浩然说:“今天认识了好多花花草草,以后我要保护自然,爱护环境,做一名合格的环保小卫士。”



获取更多新闻资讯,请关注“美丽红桥”官方微信